
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE A SSISTÊNCIA 1 

SOCIAL N °°°°10/2003 – Aos dois dias do mês de abril do ano dois mil e três, das 14:00 às 2 
15 horas, no Auditório da APAE de Blumenau, reuniram-se para reunião ordinária do 3 
CMAS, convocada por seu presidente Sr. Sérgio Gonçalves, presente à reunião, 4 
conselheiro titular, representante da Secretaria Municipal de Trabalho, Renda e 5 
Desenvolvimento Econômico – SETREDE, as seguintes pessoas: Sra. Maria Mercides 6 
Cotta Felski, conselheira titular, representante da categoria Organizações de Usuários; Sr. 7 
Sérgio Sanches, conselheiro suplente, representante da categoria Entidades e 8 
Organizações de Assistência Social; Sra. Fernanda Rossi, conselheira suplente, 9 
representante da categoria entidades e organizações de assistência social; Sra. Maria 10 
Roseli Rossi Ávila, conselheira titular, representante da categoria entidades e 11 
Organizações de Assistência Social; Sra. Viviane Garcia da Silva, conselheira suplente, 12 
representante da categoria entidades e Organizações de Assistência Social; Sra. Quéli 13 
Flach Anschau, conselheira titular, representante da categoria Trabalhadores do Setor; Sr. 14 
Neivo Navarini, conselheiro titular, representante da categoria Defesa de Direitos dos 15 
Cidadãos; Sra. Cleusa Margareti Ribeiro, conselheira suplente, representante da 16 
Secretaria Municipal de Assistência Social - SEMAS; Sra. Maristela Delviga Strey 17 
Zancanaro, conselheira titular, representante da Secretaria Municipal de Saúde – SEMUS; 18 
Sra. Maria Terezinha dos Santos, conselheira titular, representante da Secretaria 19 
Municipal da Criança e do Adolescente – SECRIAD; Sra. Diana S. V. Simão, conselheira 20 
suplente, representante da Secretaria Municipal de Educação – SEMED; Sras. Daniele 21 
Bené Lahorgue Lopes, Iacy Aparecida de Souza e Letícia Wehmuth Alves, da equipe de 22 
Assessoria aos Conselhos e Entidades Assistenciais, e demais presentes. Justificou a 23 
ausência a Sra. Úrsula Trude Richter. O presidente iniciou a reunião saudando os 24 
presentes e fazendo a leitura da Convocação nº 07/2003. 1. Leitura e Aprovação da Ata 25 
Anterior. Ata nº 09/2003: A ata nº 09/2003 foi APROVADA,  com as seguintes alterações: 26 
a) Linha 21 substituir a palavra “Divisão” por “Equipe”. b) Linha 22 excluir a palavra 27 
“DACE”. 2. Correspondências e Informes . A assessoria procedeu à leitura das 28 
seguintes correspondências: a) Ofício CMDCA nº 047/03 solicitando que o CMAS 29 
intervenha na agilização do processo de votação da transferência FIA para FMAS que 30 
está tramitando na Câmara de Vereadores. ENCAMINHAMENTO : Encaminhar ofício ao 31 
CMDCA, colocando que o CMAS já se posicionou diante da Câmara enviando ofício à 32 
mesma. b) Ofício do Conselho Tutelar Garcia nº 025/03, encaminhando o relatório anual 33 
referente ao ano 2002. ENCAMINHAMENTO : Encaminhar à Comissão de Política. c) 34 
Ofício nº 12/03 da Rede Feminina de Combate ao Câncer, encaminhando relatório de 35 
atividades referente ao ano de 2002. ENCAMINHAMENTO : Encaminhar à Comissão de 36 
Política. d) Ofício da Câmara de Vereadores nº 10/03 convidando para reunião dia 37 
31/03/03 às 16h na Câmara de Vereadores sobre Decreto 4102. ENCAMINHAMENTO:  O 38 
presidente do CMAS compareceu a reunião. e) Informativo do CNAS referente ao mês de 39 
janeiro/2003. ENCAMINHAMENTO : Para ciência do CMAS. f) Correspondência do 40 
CERENE solicitando a renovação do Atestado de Funcionamento com urgência. 41 
ENCAMINHAMENTO : A visita foi agendada para 08/04/03. DELIBERAÇÃO : Foi 42 
APROVADA  a renovação do Atestado de Funcionamento da entidade. g) Ofício ABAM nº 43 
059/03 informando a composição da nova diretoria da entidade. ENCAMINHAMENTO : A 44 
assessoria procederá a atualização dos dados da entidade. h) Ofício nº 005/03 do Fórum 45 
de Assistência Social da AMMVI, convidando para reunião no dia 04/03/03 em Timbó. 46 
ENCAMINHAMENTO : A Sra. Fernanda Rossi representará o CMAS. i) Ofício nº 007/03 47 
da Sociedade Beneficente Arnold Hadlich solicitando a renovação do Atestado de 48 
Funcionamento. ENCAMINHAMENTO : A assessoria verificará a documentação e 49 
procederá os trâmites legais. 3. Momento das Comissões . Não houve. 4. Momento da 50 
Assessoria. A Sra. Quéli questionou o por que da extinção da Divisão de Assessoria ao 51 
CMAS e Entidades Assistenciais. A assessoria esclareceu que na proposta enviada pela 52 



Secretaria ao executivo municipal constava a assessoria como uma Divisão, mas esta 53 
proposta foi modificada. ENCAMINHAMENTO : Enviar correspondência ao órgão gestor, 54 
solicitando esclarecimento acerca da extinção da Divisão de Assessoria aos Conselhos e 55 
Entidades Assistenciais – DACE no organograma da SEMAS. 5. Escolha da Mesa 56 
Diretora . A assessoria esclareceu que são três cargos: presidente, vice-presidente e 57 
secretário. Os conselheiros solicitaram um recesso para conversarem sobre o assunto. 58 
RECESSO DE 10 MINUTOS. Em discussão sobre o assunto foi APROVADA  a proposta 59 
única que definiu a composição da mesa diretora do CMAS, aclamada neste momento, 60 
como segue: Presidente – Sr. Neivo Navarini, representante da categoria Defesa de 61 
Direitos dos Cidadãos; Vice-Presidente – Sr. Sérgio Gonçalves, representante da 62 
Secretaria Municipal de Trabalho, Renda e Desenvolvimento Econômico - SETREDE e 63 
Secretária – Sra. Maria Roseli Rossi Ávila, representante da categoria Entidades e 64 
Organizações de Assistência Social.  6. Palavra Livre . a) A Sra. Diana convidou a todos 65 
os presentes para a Audiência Pública sobre Educação Infantil que acontecerá às 19h na 66 
Câmara de Vereadores. b) O Sr. Neivo colocou que gostaria de conhecer melhor as 67 
ações da SEMAS. ENCAMINHAMENTO : Será encaminhado ofício à Secretária Municipal 68 
de Assistência Social solicitando a indicação de um representante que faça uma 69 
apresentação geral da Política de Assistência Social no município (estrutura, 70 
orgarnograma, programas, histórico financeiro de recursos federais e municipais desde a 71 
criação do FMAS, comparativo de metas executadas etc). Foi sugerido também que ao 72 
longo do ano a SEMAS apresente cada programa nas reuniões ordinárias do CMAS. c) A 73 
Sra. Maria Roseli colocou que a Cruz Azul realizará o 10º Módulo de Capacitação nos 74 
dias 5 e 6 de abril no CERENE. d) A Sra. Maria Roseli solicitou à representante da APAE 75 
que para a próxima reunião do CMAS houvesse um espaço com cadeiras e mesa móveis 76 
para que possa se fazer um círculo na reunião, pois as cadeiras do auditório são fixas. 77 
ENCAMINHAMENTO : A assessoria entrará em contato com a Sra. Solange Lemos da 78 
APAE para verificar a possibilidade de outra sala. Nada mais havendo a tratar, a reunião 79 
foi encerrada e eu, Letícia Wehmuth Alves, lavrei a presente ata, que, depois de 80 
aprovada, será assinada por mim e por todos os presentes. 81 


